Tanarverseny — 2019

altalanos iskolaban tanito tanaroknak

A verseny tamogatoi:

BOLYAI

MaTe Alapitvany Typotex Kiadé TARSULAT

A verseny id6tartama 90 perc. A feladatok pontozasa: minden helyes valasz 5 pontot ér; helytelen
valaszra 0 pont jar; valasz nélkiil hagyott kérdésekre 1-1 pontot adunk. A versenyen irdeszkozon,
papiron, kdrzén és vonalzon kiviill semmilyen mas segédeszkdz nem hasznalhatd, azaz szamologép
sem. A verseny befejeztével csak a kodlapot kell beadni. Kérjiik, hogy a versenyen csak olyan
tanarok induljanak, akik altalanos iskolaban tanitanak!

1. Egy négyzet alaku papirlapot hulladékmentesen kisebb négyzetekre daraboltunk (minden
vagas parhuzamos volt a négyzet valamelyik oldalaval). Hany kis négyzetet nem kaphattunk
az alabbiak koziil?

(A) 4 (B) 5 © 6 (D)7 (E)8

2. Hany olyan kétjegytli pozitiv egész szam van, amelyik négyzetszam ¢és kobszam is egyben?

(A)0 (B)1 (©)2 (D)3 (E) 4

3. Kisfiillentd hétfén, szerddn és pénteken hazudik, a hét tobbi napjan igazat mond.
Nagyfiillenté kedden, szerdan és csiitortokon igazat mond, a hét tobbi napjan hazudik. Melyik
napon mondhattak mindketten: ,,Tegnap igazat mondtam.” ?

(A) hétfo (B) szerda (C) csiitortok (D) szombat (E) vasarnap

4. Az x és az y olyan egész szamok, amelyekre teljesiil az |x| + [y| =4 egyenldség. Mennyi

nem lehet x reciprokdnak és y reciprokdnak az 6sszege?

(A) -3 B -1 ©0 (D) § (B) ¢

5. Villamkezili Joe a tarban 1év6 5 16vedéket 7 masodperc alatt képes kildni. Hany masodperc
alatt 16 ki harom tele tarat, ha egy tele tarban 9 16vedék van, s az elsd tar kiliritését kovetden
14 mésodperc mulva, a masodik tar kitliritését kdvetden pedig 18 masodperc mulva 16vi ki a
kovetkezo 16vedéket? (Egy l1ovést pillanatnyinak tekintiink, és két, egy tarbol leadott egymast
koveto 1ovés kozott mindig ugyanannyi ido telik el.)

(A) 65 (B) 69,8 (C) 71,5 (D) 74 (E) 79,25



6. Az iskolai matematikaversenyen 22 nyolcadikos didk vett részt. A versenyzOknek harom
feladatot kellett megoldani. Az értékelés soran kideriilt, hogy csupan egy tanuld oldotta meg
mind a harom feladatot, és csak egyikiik nem tudta megoldani egyik feladatot sem. Az elsd
feladatot 16-an, a masodikat 10-en, a harmadikat 5-en oldottdk meg. Az elsd és harmadik
feladat megoldasa 4 versenyzonek, a masodik és harmadik feladat megoldédsa pedig csupan
egy versenyzonek sikeriilt. Hany olyan versenyzd volt, aki megoldotta az els6 és masodik
feladatot, de a harmadikat nem?

(A)3 (B) 4 ©)5 (D)6 (E)7

7. Hany olyan harommal oszthatdé négyjegyli pozitiv egész szadm van, amely els6 harom
szamjegyének dsszege 16, utolso két szamjegyének Osszege pedig 117

(A)7 (B)9 () 13 (D) 16 (E) 22

8. A mellékelt abran l4thatd harom téglalap mindegyikének van 3 cm C

€s 5 cm hosszu oldala. Hany cm? az ABC haromszog teriilete?

(A) 26 (B) 27,5 (C) 30,5

(D) 34,5 (E) 40

B

9. A legkisebbel kezdve elkezdtiik leirni ndvekvd sorrendben azokat a pozitiv egész
szamokat, amelyek szamjegyeinek Osszege 2019. Mennyi a negyedikként leirt szam els6 és
0todik szdmjegyének Osszege?

(A) 11 (B) 12 () 13 (D) 14 (E) 15

10. Van 1716 darab egységélii kockank. El6szor ezekbdl dsszedllitottuk a lehetd legnagyobb
tomor kockat. Majd a kimaradd egységélii kockakbdl ismét Osszeallitottuk a lehetd
legnagyobb tomor kockat. Ezt az eljarast addig folytattuk, amig egy legaldbb kétegységélii
kockat Ossze lehetett allitani a kimarad6 egységélii kockakbol. Hany egységélii kocka maradt
ki a végén?

(A) 0 (B) 2 ()3 (D)5 (E) 7

11. Egy 15 f0s hetedikes csoport minden tanuldja megirta a matematikadolgozatot. Ha
minden olyan tanuld, aki nem 6tost kapott a dolgozatara, eggyel jobb jegyet kapott volna, a
tanulok dolgozatainak jegyatlaga 0,8-del lett volna jobb. A csoport hany tanuldja irt 6tos
matematikadolgozatot?

(A)9 (B) 7 (C) 5 (D) 3 (E) més valasz



12. Héany olyan négyjegyll pozitiv egész szam van, melynek szamjegyei kozott a 7-es
szamjegy legalabb kétszer szerepel?

(A) 459 (B) 471 (C) 486 (D) 495 (E) 523

13. Az asztalon papirlapok vannak. Egy Iépésben a papirlapok koziil néhanyat, de legalabb
egyet 8 darabra téplink. Az alabbiak koziil hany papirdarab lehet az asztalon, ha kezdetben 11
lap volt, és elég sokaig folytatjuk a tépkedést, hogy elérjiik a megjeldlt szamot?

(A) 2016 (B) 2017 (C) 2018 (D) 2019 (E) 2020

14. Hany kiilonb6zé hossziisagu atloja van annak a szabalyos sokszognek, amelynek egy
kiils6 szoge 20°-0s?

(A) 8 (B)9 (©) 12 (D) 15 (E) 17

15. Hany olyan kétjegyli pozitiv egész szam van, amelyik 14-szer akkora, mint a nala 25-tel
kisebb pozitiv egész szam szamjegyeinek 0sszege?

(A)0 (B)1 ©)2 (D)3 (E) 4

16. Egy dobozban szdmkartydk vannak. Mindegyikre egy legfeljebb kétjegyli, pozitiv egész
szamot irtak. Minden ilyen szam szerepel a szadmkartydkon, paratlan szdmokbol
harom-hdrom, paros szdmokbol két-két szamkartya van. Legkevesebb hany szamkartyat kell
kivenni a dobozbdl, hogy a kivett szdmkartyak kozott biztosan legyen harom olyan, amelyen
szerepld szam szamjegyeinek Osszege kevesebb, mint 15?7 (Ha egy szamkartydn egyjegyii
szam szerepel, a szamjegy 0sszege maga a szam.)

(A) 9 (B) 13 (C) 19 (D) 27 (E) 29

17. A pozitiv egész szamokat a kovetkezd haromszogalaku tablazatba irtuk:

17 ...
10 18 ...
11 19 ...
12 20 ...
13 21 ...
14 22 ..
15 23 ..
16 24 ..

25 ...

[S—
F OO I 9}
O 0 3 O W

Melyik a tablazat k6zéps6 sordban a 100. szam?

(A) 9801 (B) 9851 (C) 9853 (D) 9899 (E) 9901



18. Megrajzoltuk egy tompaszogli haromszog két hegyesszogénél 1évd cstcsabdl induld
sulyvonalait és belsd szdgfelezdit. Hany haromszdget jelol ki a harom oldal, a két szogfelezd
¢s a két sulyvonal?

(A) 23 (B) 24 (C) 27 (D) 28 (E) 31

19. clm2o3o4m... 049 050=951

A fenti egyenldségben minden & helyére vagy +, vagy - jelet irunk ugy, hogy az egyenldség
teljesiiljon. Melyik a legkisebb szam, amelyik el6tt - jel lehet, ha a lehetd legkevesebb - jel
szerepel a szdmok el6tt?

(A) 6 (B) 15 (C) 24 (D) 39 (E) 41

20. Egy 14 méter sugari kor kozéppontjaban il egy bolha. Elhatdrozza, hogy a legrévidebb
uton, néhany ugrassal kiviil keriil a koron. Az elsé hdrom ugrasa hatalmas, €és egyre hosszabb:
3;1‘ m, 3% m, 3% m. Ekkorra azonban elfarad, s ezutan mar minden ugrdsa csak fele olyan

hosszu, mint az el6z6 volt. Hanyadik ugrasaval kertil kiviil a kdron?
(A)S B)7 )8 (D) tébb, mint 10 (E) mas valasz

21. Mennyi azoknak a kétjegyli pozitiv egész szdmoknak az Gsszege, amelyeknek 3-mal
osztva nem | a maradéka?

(A) 1605 (B) 2435 (C) 3190 (D) 3270 (E) 3300

22. A mellékelt abranak megfeleld téglatest esetén
mekkora a berajzolt testatld és lapatld altal bezart

5 o
sz0g’ 4
(A) 45°-nal kisebb (B)45°  (C)60°

3
(D) 60°-nal nagyobb hegyesszog (E) 90° 12
23.Legyen FF =1!—-2!+31—-4!+5!— ... .. —2018!+2019!

A szamitasok elvégzése utan melyik kétjegyli szdmra végzddik az F szam?
(A) 81 (B) 73 (C) 55 (D) 31 (E) 13
24. Egy téglalap szogfelez6i altal kozbezart négyszog teriilete 12,5. Mennyi a téglalap

hosszabb ¢és rovidebb oldalhosszanak a kiilonbsége?

(A) 4,75 B)S ©)7 (D) 8,5 (E) 9,25



25. Legyen K =9+99+999+ ...... +99999...99, ahol az utolso6 tag 2019 darab 9-esbdl all.
Ha elvégezziik az 6sszeadast, hany darab 0-s szamjegy lesz az eredményben?

(A)O (B) 1 (©)2 (D)3 (E)4
26. A mellékelt abran lathatdé négyzetracsos 1 2 3 4 5 & 7T B 9 10 1
pokhalé megjelolt 8 racspontjaban van egy-egy T
pok. Tanacskozni  szeretnének egy olyan " it
racspontban, amelyet - szigortan a halo € i
racsvonalai mentén maszva — a legrovidebb D
egyiittes uttal kozelithetnek meg. Az alabbiak koziil E -
melyik racspont egy optimalis tandcskozdsi g e
helyszin? a
H
(A)E7 (B) F4 I i
] e
(C)F7 (D) G6 (E) G8 il

27. Egy 5x5-0s tablat be akarunk fiivesiteni. Egy mez0 magatol is beflivesedik, ha legalabb
két élszomszédja mar fiives. Minimum hany mez6t kell kezdetben befiivesiteni, hogy — akar
tobb 1épésben — magatol befiivesedjen az egész tabla?

(A) 4 (B) 5 (C) 10 (D) 12 (E) 15

28. Egy o6ra kismutatdja és nagymutatdja valamikor negyed harom és fél harom kozott 54°-os
szoget zar be egymassal. Hany fokos volt a két mutato altal bezart szog 20 perccel kordbban?

(A) 34° (B) 44° (C) 56° (D) 66° (E) més érték

29. Egy hangarban haromféle allat van: négylabu okapi, kétlabu bolombika és priityd.
Osszesen 27 4llat van, néggyel tobb okapi, mint bolombika. A hangarban 1évé allatoknak
Osszesen 129 labuk van. Megfigyelték, hogy a hangarban a priity6k egymassal
békavartyogasra emlékeztetd hangon kommunikéalnak. Hany laba van egy priityének?

(A)S B)7 (C)25 (D) 47 (E) nem dontheto el

_ _4 4 4 4
30.Legyen A= 55t on tny T T @mhans ¢

Legkevesebb hany tagja van az A 6sszegnek, ha 4 > 0,05 ?

ahol k > 4 pozitiv egész.

(A) 6 (B) 10 (C) 11 (D) 12 (E) 15

Koszonjiik, hogy részt vett a versenyen!



